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 „Szeressük hazánkat, nemzetünket és 
szakunkat hűséggel, egyetértéssel és 
összetartással.” 

 
 
      Kálnoki Bedő Albert 

 
 
GYERMEK- ÉSIFJÚKORA 
 
 

Bedő Albert, ősi székely család sarja. Édesapja, dr. Bedő Lajos (1811-1902) 
unitárius lelkész volt, Erdélyben, a Háromszék vármegyei Sepsiköröspatakon. 
Édesanyja, Jancsó Anna (1821-1891). A pár első gyermeke volt Albert, akit Lajos, 
majd további három leánytestvér, Lujza (1846), Rozália (1848) és Anna (1852) 
követett. Bedő Albert 1839. december 31-én született Sepsiköröspatakon. 
Gyermekkorában szülei minden bizonnyal sokat foglalkoztak vele, taníttatására sokat 
áldoztak. Egész életpályáját meghatározta a szülői otthon, és szűkebb környezete. 
Otthonról hozta a természet, ezen belül az erdő szeretetét, tiszteletét. Az ifjú Albert 
alapiskoláit édesapja szolgálati helyén végezhette. Ezt követően középfokú 
tanulmányait előbb a székelykeresztúri Unitárius Főgimnáziumban, majd Kolozsváron, 
a folytatta, ahol 1858-ban tett érettségit. Ezt követően két évig Kolozsváron teológiát és 
jogot tanult. Vélhetően 1861-ben iratkozott be a selmecbányai Bányászati és Erdészeti 
Akadémia erdész szakára 
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SZAKMAI PÁLYAFUTÁSA 
 
 

A végzést követően, 1864-től Szlavóniában magánerdészeti szolgálatba lépett 
erdészsegédként. Első írásai 1864-ben jelentek meg az Erdészeti Lapok hasábjain. 
Innentől kezdve rendszeresen publikált a lapban. Az 1866-ban megalakult Országos 
Erdészeti Egyesület első titkárává Bedő Albertet választotta a tagság. Ezt a tisztséget 
1880-ig töltötte be. 1868-ban erdészeti szakmai tudása és jogi ismeretei birtokában 
állami erdészeti szolgálatba lépett. Tevékenyen közreműködött az 1879. évi, első 
erdőtörvény megalkotásában. Fontosnak tartotta alsó fokú állami erdészképzés 
megteremtését, az erdész szakma szakemberekkel történő ellátását. Erre a 
lehetőséget az 1879-es erdőtörvény teremtette meg. Bedő szerepe kiemelkedő volt az 
erdészeti kutatások megindításának előkészítésében. Támogatta az erdészeti 
meteorológiai hálózat kiépítését. Szorgalmazta a külföldi fafajokkal kapcsolatos 
kísérleteket. Bedő nevéhez fűződik továbbá az OEE háromemeletes palotájának 
felépíttetése 1884-1886 között Budapesten az Alkotmány utcában, benne pompás 
szakkönyvtárral, valamint az első magyar erdészeti közgyűjtemény (múzeum) 
létrehozása.1896-ban politikai pályára lépett a Szabadelvű Párt színeiben. Előbb az 
apatini, majd a székelykeresztúri választókerület országgyűlési képviselőjének 
választották.  

 
 
 

TUDÓSÉSSZAKÍRÓIMUNKÁSSÁGA 
 
 

Első írását a bálványfáról készítette, amely 1864-ben jelent meg az Erdészeti 
Lapokban. Ismert szakirodalmi munkássága 113 bibliográfiai egység, amelyből 93 
jelent meg az Erdészeti Lapok hasábjain. Emellett az Erdészei Lapokban 1874 és 
1895 között „A fapiacról” című állandó rovata volt, amelyek további 239 bibliográfiai 
egységgel növelik a munkásságát. Az Erdészeti Lapok mellett szakmai írásai jelentek 
meg a Gazdasági Lapokban (1865-66, 1970-72), az Erdő és Gazdasági Lapokban 
(1867) és a Természettudományi Közlönyben (1892) is. Király Pál (2000) részletesen 
közli ismert szakirodalmi munkásságát. Először 1874-ben jelent meg az „Erdő-őr, vagy 
az erdészet alapvonalai kérdésekben és feleletekben” című könyve, amely sajátos 
módon, kérdés-felelet formájában tárgyalja az erdészeti ismereteket, összesen 20 
fejezetben. Valamennyi erdőőri szakiskolában a kezdeti évtizedekben ezt a könyvet 
használták szakmai tankönyvként. Az 1870-es években több könyve jelent meg, így a 
fakereskedelemről és erdészeti kiállításról is írt.Az 1879-es erdőtörvény hatására 
létrehozott erdőigazgatóságok szakembergárdája lehetővé tette a hazai erdők 
községhatár részletességű felvételezését. Bedő Albert 1885. június 15-én a Magyar 
Tudományos Akadémia III. osztályának ülésén „Magyarország erdőségeiről” címmel 
olvasta fel székfoglaló értekezését. Hatalmas és hézagpótló munkájáért még 1885-ben 
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a Magyar Tudományos Akadémia a levelező tagjai közé választotta. Az akadémiai 
előadás anyaga könyv alakban még 1885-ben megjelent „A magyar állam 
erdőségeinek gazdasági és kereskedelmi leírása” címmel. A háromkötetes, 
monografikus mű első kötete a hazai erdőgazdálkodás általános viszonyait mutatja be. 
A második kötetben az erdők törzskönyve található. A harmadik kötetben a kincstári 
erdők adatait jelentette meg. A háromkötetes munkához tartozott egy 12 szelvényből 
álló, 1:360.000 méretarányú átnézeti térkép is, amelyet napjainkban az erdész szakma 
csak „Bedő-térképként” emlegeti. 
 
 
 
A KÖZÉLETI EMBER 
 
 

Bedő Albert számtalan egyéb közéleti tevékenységet vállalt, ami igazolja 
kiemelkedő szellemi nagyságát. Az 1899-ben Marosvásárhelyen alapított Székely 
Egyesületnek legfőbb célja volt a székelység körében felmerült társadalmi és 
gazdasági problémák gyökereinek a feltárása, illetve ezekre megoldások keresése. 
Fontosnak tartották a székelység helyben tartását, ezen keresztül ősi területük etnikai 
jellegének megőrzését. Az egyesület elnöke Bedő Albert volt. A XIX. század végén a 
civil társadalom önszerveződéseiként különféle értelmiségi körök, asztaltársaságok 
alakultak. Ilyen civil szervezet lehetett a „Magas Fenyőfatársaság” is, amelynek 
vezetője – ahogyan maguk között nevezték „főfenyője” – volt Bedő Albert. 
Feltételezhetően vadászott is, bár elfoglaltsága mellett erre igen kevés ideje 
maradhatott. Az 1880-as években azonban tagja volt az 1881-ben alapított Országos 
Magyar Vadászati Védegylet igazgatóságának. 

Bedő Albertnek a rengeteg elfoglaltsága mellett még sportolásra is volt ideje, ereje. 
A feljegyzések szerint úszással és evezéssel is foglalkozott. 1889-ben jelenik meg a 
Nemzeti Hajós Egylet (NHE) tagjai között. Nem sokkal később, 1891-ben már az egylet 
elnökévé választják. Kiemelkedő szervező képessége révén a hazai evezős sportnak 
is meghatározó alakjává vált.  
 
 
 
BEDŐ ALBERT EMLÉKÉT ÖRZIK 
 
 

Bedő Albert emlékét, elsőként, halála után közel négy évtizeddel az OEE kívánta 
megőrizni, maradandóvá tenni. Az 1957. megrendezett OEE vándorgyűlésen Madas 
András elnök jelentette be elnöki beszámolójában a Bedő Albert Emlékérem alapítását. 
Király Pál (2000) szerint „a Bedő-díj az elmúlt több mint négy évtized alatt az 
erdésztársadalom által legnagyobbra értékelt erdészeti kitüntetéssé vált”.  
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Az 1960-as években az USA-ban élő Bedő leszármazottak ajándékaként került vissza 
Magyarországra, ezen belül Sopronba Bedő Albert gyönyörű bronz mellszobra, amely 
Strobl Alajos alkotása. Az 1883-ban létrehozott ásotthalmi (egykor Szeged-királyhalmi) 
erdőőri szakiskola alapításában Bedő tevékenyen részt vett. Az iskolában a kezdeti 
évtizedekben Bedő Erdő-őr című könyvét használták tankönyvként. Bedő már az első 
évfolyam vizsgabizottságának elnökeként részt vett a vizsgán. Az iskola 1961-ben 
kapta meg az engedélyt arra, hogy Bedő Albert nevét viselje. Strobl Alajos által 
készített bronz szoborról 4 másolat készült, melyekből egy az ásotthalmi erdészeti 
szakképző iskolában, egy az országos Erdészeti Egyesület könyvtárában, egy Kálnok 
főterén, egy pedig az Agrárminisztérium árkádja alatt emlékeztet Bedő Albert szakmai 
nagyságára.2001. szeptember 29-én Kálnokon a helyi általános iskola felvette dr. 
Bedő Albert nevét. 2006-ban pedig az iskola épületének homlokzatán ünnepélyes 
keretek között avatták fel Bedő Albert portré-domborművét, E. Lakatos Aranka 
szobrászművész alkotását. Földrajzi elnevezések: Miskolcról a Lyukó-bánya felé 
vezető út közelében található a Bedő Albert forrás, amelyet jelzett turistaút nem érint. A 
Bükk hegységben, Lillafüred közelében található a 337 méter magas Bedő Albert 
hegy.Bedő emlékét hirdeti Ásotthalom külterületén, a felső-ásotthalmi erdőben 
található Bedő-liget, ami egy 4,9 hektár területű,  
mesterségesen telepített elegyes lomberdő. Kiss Ferenc erdőmérnök ültettette 1908-
ban Bedő születésének 70. évfordulója tiszteletére.  
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